

**Совет
Нижнеомского муниципального района
Омской области**

(тридцать шестая сессия шестого созыва)

РЕШЕНИЕ

от «18» апреля 2024 года

№ 24

с.Нижняя Омка

О подготовке и проведении праздника Дня Победы на территории
Нижнеомского района

Заслушав информацию Андрющенко Светланы Васильевны, председателя Комитета по культуре Администрации Нижнеомского муниципального района, о подготовке и проведении праздника Дня Победы на территории Нижнеомского района, Совет Нижнеомского муниципального района Омской области

РЕШИЛ:

1. Информацию принять к сведению (прилагается).
2. Обнародовать настоящее решение.

Глава Нижнеомского
муниципального района

А.М. Стадников

Информация
о подготовке и проведении праздника Дня Победы
на территории Нижнеомского района.

9 мая наша страна семьдесят девятый раз будет праздновать Победу над фашизмом.

Для подготовки и проведению цикла мероприятий созданы оргкомитеты, в которые входят представители сельских администраций, специалисты сельских домов культуры, библиотеки, Советы ветеранов, школы.

Заседания оргкомитетов прошли во всех сельских поселениях.

В рамках празднования Дня победы в 2024 году в Нижнеомском районе запланированы такие мероприятия, как:

1. Акция «Обелиск»- в рамках которой организуются субботники мемориалов и памятников, высадка деревьев.;
2. Выставки рисунков «Герои Земли»;
3. Информационно – познавательные беседы;
4. Акции «Окна победы», «Бессмертный полк», «Георгиевская лента», «Знамя Победы», «Солдатская каша».

Организируются Митинги на мемориалах и памятниках. В тех населенных пунктах, где нет работников культуры, ежегодно проводятся выездные мероприятия сельских Домов культуры с участием Глав и депутатов сельских поселений.

Концертные программы после митингов или в вечернее время пройдут во всех учреждениях культуры.

В преддверии праздника Победы во всех библиотеках района пройдут литературные акции «Маленькие герои большой войны» и «Читаем детям о войне». Нижнеомская центральная детская библиотека проведет ежегодный муниципальный творческий конкурс чтецов «Спасибо деду за Победу», на сегодняшний день подано 25 заявок из 45 планируемых.

Во всех библиотеках будут оформлены книжные выставки, посвященные ВОВ, у выставок пройдут обзоры книг.

Для учеников Паутовской школы библиотекарь подготовила видео панораму «Помолчим у истории, бронзой ставшей».

В форме музыкального киоска Хортицкая библиотека проведет вечер «И песни тоже воевали».

В Смирновском сельском поселении с 1-9 мая будет организован показ фильмов о Великой отечественной войне.

В селе Антоновка движение колонны «Бессмертный полк «Река жизни» будет осуществляться от Дома культуры до конца улицы Петра Ильичева, где 5 мая 2023 года, Герою Советского Союза, была открыта памятная доска. Традиционным стал автопробег от села Антоновка до деревни Пугачевка, с возложением венков к бюсту Петра Ивановича.

В Соловецке планируется поздравление на дому детей войны с вручением открыток изготовленными детьми. Сельская администрация приобретает сувениры и совместно с работниками культуры и Советом ветеранов организуют поздравления.

В кинотеатре «Родина» с 19 апреля будут демонстрироваться фильмы о ВОВ на бесплатной основе.

2 мая, в рамках патриотического автопробега «Дорогами Бессмертного полка. Наследники Победы» пройдет торжественная встреча Знамени Победы. Автопробег побывает в трех районах Омской области- Горьковский, Нижнеомский, Оконешниковский.

В рамках мероприятия пройдет митинг, посвященный погибшим в годы ВОВ, выставка вооружения, соревнования по разборке- сборке АК-74, снаряжению магазина патронами. В 18 час в Центре культуры и Досуга состоится концертная программа с участием вокальной группы «Рубеж 55», Сибирского хореографического ансамбля «Русь», а так же солистов Нижнеомского района.

9 мая в райцентре в 11 час. пройдет митинг посвященный воинам землякам «Хочешь мира, помни о войне», в 14 час. автопробег, вечером в 19 часов на Нижнеомской набережной состоится концертная программа «Живая память поколений» с участием детей победителей конкурса «Спасибо деду за Победу»

С 13 мая Центр культуры и досуга планирует выездные мероприятия посвященные дню Победы по селам района.

В прошлом году на Райсовете был поставлен вопрос по восстановлению на мемориалах в селе Новотроицк, Паутовка, Антоновка и Хортицы «Вечного огня».

На сегодняшний день в Хортицах обновлена памятная доска с именами погибших в ВОВ, заканчивается монтаж «Вечного огня» его уже опробовали.

В Антоновке «Вечный огонь, восстановлен.

В Новотроицке конструкция готова, осталось покрасить. Шланги и редуктор приобретены. Дополнительно изготавливается «Вечный огонь» в село Радищево, он готов на 85 %.

В Павутовке вечного огня не будет, так как мемориал находится в ненадлежащем состоянии и требует ремонта. Поселение 2 года подряд принимало участие в инициативном проекте по реконструкции мемориала «Славы», но в реализации проекта было отказано.

Ежегодно, проводятся генеральные репетиции митингов на центральных усадьбах, на которых присутствую я и Главы сельских поселений. Если есть замечания, отрабатываем их сразу на месте.

На сегодняшний день, ведется работа по списку детей, которым накануне 9 мая исполнилось 14 лет. На митингах в сельских поселениях, пройдут торжественные вручения паспортов юным гражданам России, посвящённые празднованию Дня Победы.